

# 安徽黄山“融杭接沪”谋发展

## 打造长三角区域产业转移“热土”

作为今年黄山“融杭接沪”的重头戏,以“新时代、新黄山”为主题的首届黄山发展大会近日举行。在长三角一体化发展上升为国家战略的背景下,黄山举办首届发展大会,旨在深入推进五大发展行动计划,全面提升全市上下抓发展第一要务的浓厚氛围,大力推进招商引资,加快重大项目建设,促进产业转型升级,全方位推动大融通、大交流、大合作、大发展。会上,集中签约项目76个,总投资超450亿。从投资区域上来看,长三角区域项目占据“半壁江山”。据了解,大会期间将累计签约项目100个,总投资额近600亿元。

黄山市古称徽州,位于皖浙赣“三省通衢”,既是一片古老而神奇的土地,更是一方开放而现代的热土,无论是过去、当下还是未来,黄山始终与绿水青山相伴同行、与徽州文化相守相望、与时代变迁共进共融。在这片充满生机的大地上,传承了璀璨悠久的历史人

文,演绎着蓬勃发展的精彩华章。

### 建设“两山”理论先行区

黄山市委书记任泽锋出席会议并致辞,他表示,今日的黄山正处在孕育突破的关键时期,迎来千载难逢的发展机遇。自改革开放以来,黄山人民励精图治、砥砺前行,综合实力显著增强,人均水平全省领先,昔日“山区小城”已成为国际知名旅游城市。去年10月25日,在杭州都市圈第九次市长联席会议上,黄山作为唯一的浙江省外城市,正式加盟杭州都市圈。今年1月,黄杭两市又签署了“1+9”战略合作协议,形成了从“共饮一江水”迈向“共享一个圈”的发展新形势,新格局。

“以融入杭州都市圈为突破口,打造跨区域合作典范,争当长三角一体化发展标兵。坚持把招商引资作为重中之重,积极承接产业转移,尤其是对国际大都市上海,我们将紧盯

不放、积极对接,力争在发展数字经济、高端装备、文化旅游、研发设计等方面取得实效。”任泽锋说,黄山将努力建设践行“两山”理论先行区,做好旅游合作这篇大文章,以杭黄高铁为纽带,打造长三角旅游观光、休闲度假首选地。探索发展“飞地”经济,瞄准上海、杭州都市圈外溢需求和延伸产业,大力发展绿色产业,努力把黄山的资源优势转化为发展优势。

随后,黄山市市委常委、常务副市长刘孝华作招商推介,详细介绍了黄山绝佳的生态环境、悠久的历史、良好的投资环境,并诚邀广大客商来黄山考察投资,创新创业。

### 三地“同城时代”愈发凸显

黄山是徽州文化的发源地、中国旅游的起步地,作为皖南国际文化旅游示范区核心区,黄山一直是全国人民旅游观光、休闲度假的首选地之一。可以说,黄山的旅游资源早已

融入了长三角。随着去年杭黄高铁的开通,黄山正式进入融杭接沪新时代,全面融入长三角城市群。如今黄山已进入杭州“1.5小时经济圈”,上海“2.5小时经济圈”,三地“同城时代”愈发凸显。

“组织召开黄山发展大会,力争在一些重要领域取得新成果。”黄山市主要领导表示,《长三角一体化发展规划纲要》中,多处提及黄山当前和今后一个时期重大发展事项。为此,我们将紧扣“高质量、一体化”的要求,立足自身资源禀赋,找准自身定位,与长三角各兄弟城市携手并进,推动生态共治、交通共联、产业共融、文旅共兴。同时在安徽省委省政府的坚强领导下,认真贯彻落实《长三角一体化发展规划纲要》,借力融入杭州都市圈的有力东风,深度谋划共建黄杭绿色产业带,着力打造长三角产业协作示范区和杭州都市圈绿色产业重要承接地。本报记者 唐闻宜

### 城市汇

#### 泰州

### 首家县级融媒体中心成立

本报讯 泰州首家县级融媒体中心近日在泰兴市成立,成为江苏省县级融媒体中心建设的28家先行试点县市之一。近年来,泰兴市委、市政府高度重视媒体融合发展,借助“泰兴云”——混合云平台的融媒体中心技术架构,有效整合了广播、电视、报纸、新媒体、网站五大媒体平台资源。“泰兴云”采用混合云的模式,打破壁垒,囊括了泰兴融媒体中心内容生产的所有技术应用平台;传播体系上扩展了和央媒、省级市级和特色媒体的合作,实现生产内容的横向传播;流程编排上采用扁平化流程,集融媒体生产、指挥调度、大数据应用等功能于一体,实现了五大媒体的资产优化融合。(耿志超 赵留峰)

#### 常熟

### 承接上海“溢出效应”

本报讯 以“高质量”融入“一体化”,以“一体化”赋能“高质量”。近日,2019常熟市(上海)营商环境推介会在沪举行。会上,24个制造业、数字科技、城市经济产业的高质量项目进行了集中签约,华为技术有限公司与常熟市人民政府签署了在数字经济、智能制造、车联网等领域的战略合作框架协议。

常熟市委书记周勤第在推介会表示,抢抓长三角一体化上升为国家战略的契机,常熟要在布局上快人一步,最大限度承接上海等核心城市“溢出效应”。面对长三角一体化发展新机遇,常熟精心布局“四园两城”,“四园”,是指氢能新能源汽车产业园、人工智能产业园、中日创新合作产业园、昆承湖金融科技产业园;而“两城”指“数字科技新城”“服装城”构成了“两城”。常熟正积极探索“一区多园”“飞地开发”运营模式,打造若干个沪常合作的“区中园、园中园”,加快融入上海“半小时经济圈”。(商玄)

#### 吴江

### 聚焦新兴产业精准引才

本报讯 (记者 唐闻宜)2019年吴江国际精英创新创业洽谈会近日启幕。以“才聚苏州湾,智汇长三角”为主题,采取“一核多元”的办会模式,集中展示最新引智成果,聚力打造人才、项目、资本各种要素高效对接的创新生态体系。

会上,吴江区委书记王庆华介绍了全区开放包容的创新创业生态和加速集聚海内外人才的全球布局。他表示,吴江将进一步激发区域经济发展的内在活力,构建区域一体的创新链、产业链和人才链,全力打造生态绿色一体化发展示范区建设的先行区、样板区。随后,相关领导为吴江第20批科技领军人才授牌,并举行“上海证券交易所资本市场服务吴江工作站”揭牌仪式。



### 宿迁泗洪

盛夏正是采摘莲蓬的好时节。近日,宿迁市泗洪县曹庙乡瓦庙村东湖生态园藕虾共作基地内的300亩香莲喜获丰收。当天,藕农们在荷塘中来回穿梭,收获莲蓬,清理浮萍,脸上洋溢着丰收

### 夏日荷塘采莲忙

的喜悦。据该基地种植农户介绍,今年实施的300亩藕虾共作项目效益可观,预计每亩综合收入将突破8000元。张连华 张笑 摄影报道

### 德清「空中西瓜」尝鲜正当时

本报讯 (记者 江跃中)在一般人的印象中,西瓜都是躺在农田里长大的。但在浙江省湖州市德清县乾元镇的新田农庄,却种植着一种悬挂的“空中西瓜”,只见西瓜藤缠绕在大棚网架上,一个个西瓜悬挂在空中,看上去让人嘴馋。初夏时节,这里俨然成了农田里一道独特的风景线,人们纷纷慕名前来观赏、品尝。据农庄主余国兴介绍,这段时间“空中西瓜”上市了,农庄也忙碌了起来,已成为各地游客休闲采摘的“打卡点”。

新田农庄是从2014年起尝试种植“空中西瓜”,他们搭建了多个连栋大棚,利用大棚网架栽培技术,替代传统种植方式,把西瓜种到了“空中”。“这样的西瓜光照均匀充足,鲜有阴阳面;生长远离地面,夜晚散热会更快。”余国兴告诉记者,增加了通风透光性,病虫害和农药使用都减少了。另外,“空中西瓜”比传统地生西瓜的生长周期要多一个星期左右,营养积累更充分,瓜味更浓郁。

作为德清县诚信农产品的代表之一,新田农庄主要以种植西瓜、甜瓜、葡萄、火龙果、草莓等特色水果为主,是湖州市十佳现代农业科技示范园区,其种植管理技术更是周边地区竞相学习的对象。自去年以来,来自江苏、浙江等地的考察团,纷纷前来学习“取经”。

# 海门“对点招商”瞄准优势产业

## 赴深圳签约10个项目揽资超80亿元

海门近日赴深圳举行投资环境推介暨机器人产业专题招商会,向来自珠三角地区的科创企业、投资机构及其相关研究领域的100多名业界精英和客商代表,推介新时代机遇下的海门投资环境。5G电子复合材料与全息三维显示系统等10个项目现场签约,揽资超80亿元。

瞄准优势产业进行“对点招商”成为海门今年招商选资的热频词。依托广东海门商会、海门驻深圳招商分局等纽带,通过举办“深圳投资促进周”“人才创新创业恳谈会”等各类招商选资、招才引智活动,海门进一步密切与深圳企业在加快产业园区建设、招引重大项目、发展高新技术产业以及引进各类高层次人才等方面的合作交流。招商局重工、东恒盛国际、时代伯乐基金等一批来自深圳的企业先后在海门落地生根、开花结果。

深圳是全国机器人产业链最为完善的城市,也是海门一直在产业领域寻求合作的重要地区。2018年,海门以机器人产业为

代表的智能制造产值超500亿元。目前,海门正以打造机器人特色小镇为抓手,规划建设机器人科创园,集聚招引了巨昊伺服电机、喆丰机器人、中联建筑机器人等8个关联项目,深度对接哈工大服务机器人产业园、机器人检测评定中心以及系统集成等项目,力争3至5年内打造成全球机器人产业研发制造高地。

除了机器人产业基地外,位于海门经济技术开发区的智能制造业基地同样具有吸引力。该基地主要发展工业机器人及其高端零部件、半导体芯片封装产品、光电装备等项目,冠东模塑、诺博特机器人、康奈可空调压缩机等一批实力企业已相继入驻,智能制造业产值占据海门全市半壁江山。

海门港新区、三厂工业园区、四甲镇等三片区的承载潜力日益壮大。海门港新区智能装备制造产业园已成功获批南通市级装备制造特色产业基地;三厂工业园区东城智能装备制造产业园,依托中兴能源装备等

新能源企业,着力培育具有海门特色的智能环保装备产业;四甲镇航天及半导体装备产业园,坚持链式升级,已吸引一批“重量级”企业落户。

当前,海门新一轮发展正面临着多重叠加机遇。“一带一路”、长江经济带、长三角一体化以及南通建设长江经济带战略支点、江苏新出海口等重大战略规划的实施,将对海门未来城市建设、产业布局、交通区位优势、城乡统筹发展等方面带来历史性变化,也将为身处长三角核心区域的海门承接高端优质产业项目落地落户、集聚高层次人才创新创业提供诸多利好机遇。

“我们将以努力奔跑姿态和新时代奋斗精神,秉持‘亲商、安商、富商’的理念,全力为来海门发展的企业提供优质的营商环境和舒心的生活环境。”海门市委书记陈勇在推介会上向全体嘉宾发出诚挚邀请,“共同谱写携手合作、互利共赢的美好未来!” 特约记者 俞新美